

天宫二号部分实验样品成功回收

新华社北京11月19日电(记者 胡喆)记者从中国科学院获悉,神舟十一号飞船与天宫二号空间实验室在实施分离前,航天员成功将天宫二号舱内空间应用系统综合材料制备实验的两批次(共十二支)实验样品、高等植物培养实验的返回单元转移到了神舟十一号飞船返回舱中。

11月18日13时59分,神舟十一号飞船返回舱顺利降落主着陆场,综合材料实验样品、高等植物培养实验返回单元随返回舱完好回收,于当天19时许返回北京,在机场交付空间应用系统并顺利运抵中科院,空间应

用系统总体与相关实验人员进行了实验样品基本状态的检查,确认返回样品完好后,顺利交接相关实验科学家。

记者了解到,高等植物培养箱返回单元内的拟南芥种子,经历了48天的空间培育生长,已抽茎开花和结荚,标志着完成了从种子到种子的发育全过程。

目前,返回拟南芥样品一部分已做固定处理,拟南芥果荚将带回实验室继续培养。综合材料实验返回的两批次样品将在实验室进行解剖分析研究,第三批次的6个样品将留轨进行装置热特性测量实验,以期揭示

在地面重力环境下难以获取的材料物理和化学过程的规律,获得优质材料的空间制备技术和生产工艺,指导地面材料加工工艺的改进与发展。

神舟十一号飞船返回后,天宫二号空间实验室转入独立飞行阶段,空间应用系统将按计划开展有效载荷在轨测试以及科学实验与探测,进行科学设备的参数精调,开展地球观测设备的定标和同步观测,同时深入分析研究科学实验与探测数据,开展地球观测数据的应用推广,争取获得更大科学成果,取得更大应用效益。

北京“初雪”将持续超过40小时

新华社北京11月20日电(记者 倪元锦 王迪述)在强冷空气影响下,20日凌晨,今冬“初雪”降临北京。气象部门预测,此次天气过程为“雨转雪”,20日20时后进入纯雪相态。雨雪天气将持续超过40个小时,累计雪量可达中到大雪,北部、西部局地暴雪,雪后日最高气温降至零下。

北京市气象台20日中午称,密云上甸子7时开始雨夹雪,9时36分转雪,怀柔宝山镇9时34分开始下小雪,怀柔汤河口普降小雪。北京城区相对湿度在80%至90%左右,大面积见雪要等到20日20时后。

北京市气象台发布的19日22时至20日8时降水量显示,大部分地区出现小雨或零星小雨,东北部部分地区出现雨夹雪。全市降水量城区平均0.5毫米,东北1.4毫米,最大密云大城子为5毫米。

北京市环保监测中心称,降雪净化空气。预计20日至22日,北京空气质量都将维持“1级优”“2级良”水平。

北京市气象台预计,雪后有4级左右北风,气温“大跳水”。下周前半段,日最高气温将跌破冰点,最低气温预计达-10℃。

银川一幼师疑拿针管扎学生 涉事幼师被停职 幼儿园被降级

新华社银川11月20日专电(记者 艾福梅)宁夏银川市兴庆区一民办幼儿园教师疑似拿针管扎学生,多名幼儿身上出现疑似针扎红点。目前,警方正在全力调查取证,涉事幼儿园已被降级、涉事教师被停职。

记者采访了解到,16日晚上,兴庆区清湖幼儿园大三班5岁幼儿耿耿(化名)的妈妈张女士发现孩子的脚背、后背和屁股上出现疑似针扎红点。张女士告诉记者,孩子说是“因为不听话”被老师扎的。随后,班上另外6名家长也在幼儿身上发现了疑似针扎红点。在向学校询问未果后,家长们报警。

宁夏回族自治区公安厅19日14时许在其官方微博“@平安宁夏”上通报称,经警方初步调查,清湖幼儿园大三班班主任周某在教育管理过程中疑似使用针状物将6名学生扎伤。警方在调查中发现幼儿园监控故障。

19日18时,兴庆区教育局、清湖幼儿园负责人分别通报了根据目前情况作出的处理意见。兴庆区教育局将报请相关部门取消清湖幼儿园一类幼儿园资格,降为二类园,按照二类园的收费标准收费。同时,选派自治区级示范园银川市第五幼儿园的团队进驻清湖幼儿园进行管理。

记者采访了解到,涉事教师18日下午已被停职。19日上午,清湖幼儿园举办人向受伤幼儿家长道歉,提出在家长同意的前提下,受伤幼儿做全面体检,并请心理咨询师积极给受伤孩子做好心理疏导工作,对受伤幼儿作出相应的经济补偿,执行园长被解聘。



余旭烈士骨灰安放家乡崇州

昨天,余旭烈士骨灰安放仪式在四川省崇州市革命烈士陵园举行。仪式当天,西邻战区、西邻战区空军、中部战区空军和当地省、市、县各界向烈士敬献花圈。烈士的亲人、战友和社会各界人士及数万群众挥泪告别这位崇州人民的好女儿。

余旭是女航天员,是首位驾驶歼-10飞机上天的女飞行员。

新华社发

网传上海火锅店60多人中毒

官方辟谣:信息并不准确

本报讯11月19日晚,一名微博网友爆料称,11月18日晚,位于上海市双阳支路127号的“钱家乔老爷”火锅店内,发生一氧化碳浓度超标导致食客疑似中毒事件。该网友称,事发时店内一氧化碳超标20多倍,伤者被分别送至长海医院、杨浦中心医院和新华医院救治。

记者11月19日晚从杨浦区新闻办获悉,出现中毒症状的伤者共35人,其中包括2名员工,并非之前网传的“60多人中毒”。目前伤者均已出院,具体事发原因仍在进一步调查中。

未出现严重中毒症状

“我家人当时也在里面吃火锅,是老北京涮羊肉,锅子中间有炭的那种。”上述网友发布的就诊病历显示,当晚9点47分许,中毒患者被送到长海医院救治,经血液检测,确认有一氧化碳中毒症状。

11月19日晚10时许,记者赶到长海医院获悉,所有伤员均已出院回家,没有出现严重的中毒症状。随后,记者赶到双阳支路“钱家乔老爷”火锅店,往日正当生意火爆的时间却店门紧闭,店内一片漆黑。门口贴着告示:“本店内部调整,如有就餐需要请到内

江路469号,请相互转告,给大家带来的不便,敬请谅解。”

“平时这个时间点,这家火锅店的生意非常好,但是听说前一天晚上出事了,是什么炭中毒。那张告示也是出事后贴的,现在直接关门了。”对面一家鸡排店的老板告诉记者,11月18日晚8点20分左右,他看到有几个人在门口呕吐,不少食客跟店员发生争执。随后110和120赶到现场。

或因炭火燃烧不完全所致

据了解,“钱家乔老爷”火锅在上海共开了5家分店,其中两家在杨浦,主营老北京涮羊肉火锅,采取传统的老北京铜锅,中间用炭火加热。老食客说,饭点基本都要排队,生意很好。

记者赶到了位于内江路469号的钱家乔老爷总店,也是上海的第一家分店,店里人头攒动,店门口还有不少食客在排队。一名正在等位的顾客告诉记者,他之前经常到双阳支路那家去吃,当天准备去吃夜宵时,看到店门口上贴着一张告示,于是就来了这边,“他家的味道不错,主要是涮羊肉挺好吃的”。

对于前天晚上双阳支路分店发生的炭

中毒事件原因,以及中毒食客情况如何,内江路店的老板娘只表示,那家店是她姐姐管的,自己对当时的情况一概不知情,“我姐姐电话关机了,打了也没用。”记者接着问道,那家店发生中毒事件后,有没有采取相应的防范措施?她拒绝回应:“我不接受采访。”

对于事发原因,一名餐饮业内人士猜测,可能由于铜锅中间的炭火燃烧不完全,加上天冷的原因,店门紧闭造成室内空气流通不畅,导致一氧化碳中毒。

11月19日晚11时40分,杨浦区委新闻办向记者发来情况通报称:11月18日20时16分许,双阳支路一火锅店内多名顾客就餐时出现身体不适,并与店方发生纠纷。110接报后,区公安分局、区安监局、区市场监管、大桥街道等部门迅速到场处置,身体不适人员被送医治疗。经初步调查,共涉及35人(员工2人)一氧化碳中毒,其中31人症状较轻,经门诊检查后自行回家,症状相对明显的4人留院观察后也于昨晨回家。所有人员均无生命危险。

目前涉事饭店已被责令暂停营业。至于事件具体原因,相关负责人表示仍在调查中。

(新晨)